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An der Meenkwiese, direkt an der Alster gelegen, ist ein Grundstiick seit Jahren ungenutzt, Es ist
einzig mit einer Mauer bebaut, die auf der nérdlichen Grundstilcksseite die Grenze zur Nachbar-

- bebauung darstellt. Das Grundstiick selbst ist seit Jahren verwildert.

Im Rahmen der politischen Absicht mehr Wohnungen ZU bauen, fragen'sich Viéle' Bﬂrgérinhen uhd

-~ Burger, warum das Grundstilck, das fiir Wohnungen perfekt geeignet wire, nicht bebaut wird.

‘Diese Frage stelit sich besonders, wenn man bedenkt, dass an anderer Stelle z.B. Kleingdrten und
Behelfsheime aufgegeben werden, um Flachen fir den Wohnungsbau nutzbar zu machen. Auch
das Hamburger Wochenbiatt (Ausgabe Eppendorf vom 22.3. 11 S. Anlage) berichtete bereits Uber
das Grundstiick. _ o

In der Offentlichkeit wi'rd in diesem’ Zuéér’hmenhangﬁoﬁ der ,,Ruﬁpéﬂ-BféChe‘ gesprochen, Was
“drauf schliefien I&sst, das das Grundstick Eigentum der Familie Ruppert ist.

_ Vor diesem Huntergrund frage ich den Herm Bezwksamtsleltgr, '

1. . Wer ist Etgenwmer des oben genannten Grundstucks?

2. Wie ist die planrechtiiche Ausweisung des Grundstiicks?
3. Welche Bebautngen sind auf der Flache zU!éssig’?

4

L, Wie bewertet der Herr Bezwksamtslelter aus stadtplanenscher Sicht d;e Tatsache dass eine -
innerstédtische Flache so lange brach liegt?

- 5. Wurde in der Vergangenheit ein Bauan‘trag oder ein Vorbescheidantrag hinsichtlich der
Bebauung gestellt?

Wenn ja: Wann und wie wirden diese beschieden und haben diese noch Galtigkeit?




6. Befindet sich das Bezirksamt derzeft in Verhandlungen mit dém Grundeigentiimer? -
Wenn Nein, plant das Bezirksamt Verhandiungen mit dem Grundeigentiimer aufzunehmen.
- Wenn keine Verhandiungen geplant sind: Warum nicht?
7. Liegt aktuell ein Bauantrag oder ein Vorb’escheidantra’g vor?
Wenn ja: wanh ist die Beteiligung des zustandigen Bauausschusses vorgesehen?

| 8. Welche'Ve'rfﬁgunge'n tré'f das Bezirksamt in der Vérgange’nheit um die Verwahrlosung deér
Flache zu verhindern? _

9. Ist es baurechtlich mf.jg'iich,-'ein Baugebot Zu'verf'ﬂgen?' S

Martin Bill



_ _ _ . ' - 21.08.2012
Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt:

.zu'!.: '

zu2.;:

Bebauungsplan Eppendorf 1 8 -

*mit den Festsetzungen: WR g, 1, IV, V

in Verb:ndung mit der Baunutzungsverordnung vom 15 091977

| Zu3.; ' :
Es smd drei Baufeider for Wohnbebauung ausgew;esen

Zu 4 _ _ - - _ . :
- Die langjahrige unbefnedsgende Situation auf der Brachﬁache Meenkw;ese ist als stadtebauhcher
Missstand zu bewerten und ein Beleg dafiir, dass erfolgreiche Stadtentwicklung der Mitwirkung
privater Grundeigentimer bedarf. Wenn sich trotz (ber mehrere Jahre erstreckender
- Beratungsaktivitdten durch die Verwaltung - kein konkreter Bauwille zeigt und von .der
‘Grundstickssituation keine Gefahr ausgeht, hat d:e Verwaltung keine Emwrrkungsmogilchkelten

zus.: 5. ' '
- Am 09.02, 2004 wurde ein Vorbescheld erteilt der durch entsprechende Veriangerungsbeschelde

“noch bis 09.02.2013 gilt.

'Es haben in den letzten Wochen verschiedene Termine des Bezirksamtes mit dem Eigentimer
unter Beteiligung der Fachémter Baupriffung, Stadt- und Landschaftsplanung sowie Management -
'des 6ffentlichen Raumes stattgefunden. _

zus : ' '
Nein, ein Bauantrag soll ;edoch demrisichst eingereicht werden. Geplant sind drei - S
Mehrfamifienhauser in den entsprechenden Baufeldern mit insgesamt ca. 80 Wohnungen und eine’

- Tiefgarage.

ZUu 8. '
Keine, da keme Gefahrdung von dem Grundstuck ausgeht

Czu9 .
Ja, nach § 176 BauGB.

Y
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